

# 习近平就气候变化《巴黎协定》正式生效致信联合国秘书长潘基文

新华社北京11月4日电 11月4日,国家主席习近平致信联合国秘书长潘基文,对气候变化《巴黎协定》正式生效表示祝贺。

习近平指出,在各方共同努力下,《巴黎协定》于11月4日正式生效,成为历史上批约生效最快的国际条约之一。中方对此表示衷心的祝贺。

习近平强调,自2015年12月《巴黎协定》达成以来,国际社会致力于推动协定尽快生效。中国于今年4月22日《巴黎协定》开放签署首日签署协定,并于9月3日批准

## 学习贯彻党的十八届六中全会精神中央宣讲团首场报告会在京举行

据新华社北京11月4日电 (记者崔静)4日上午,中央宣传部、中央直属机关工委、中央国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委在北京人民大会堂举办学习贯彻党的十八届六中全会精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中央组织部常务副部长陈希作宣讲报告。

陈希的报告紧紧围绕习近平总书记在党的十八届六中全会上的重要讲话和全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的基本精神和《中国共产党党内监督条例》的基本要求。报告论述深刻、内容丰富,在现场听众中引起强烈反响。大家纷纷表示,要更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加扎实地把党中央的各项决策部署落到实处,万众一心、众志成城,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

## 前三季度我国旅游总收入2.9万亿元

据新华社北京11月4日电 (记者张紫�齐中熙)今年前3个季度,国内旅游人数33.6亿人次,出境旅游总人数1.94亿人次,旅游总收入2.9万亿元,同比分别增长11%、13.5%和3.7%。

在今年国庆黄金周期间,全国共接待游客5.93亿人次,同比增长12.8%,累计旅游收入4822亿元,同比增长14.4%。

## 中国气象局

### 今冬冷空气活动偏多 霾次数或将偏少

据新华社北京11月4日电 (记者侯雪静)记者4日从中国气象局了解到,受拉尼娜影响,我国今年冬季气温偏冷的概率约七成,冷空气活动偏多,静稳天气将相对减少,霾次数或将偏少,程度或将偏轻。

对于今冬雾霾成因及趋势,国家气候中心气候预测室首席专家王永光说,自2014年9月开始的超强厄尔尼诺事件于2016年5月结束,赤道中东太平洋海温8月进入拉尼娜状态,10月赤道中东太平洋海表温度偏低0.8°C,预计今年12月将形成一次弱拉尼娜事件。受此影响,我国今冬雾霾或略有减轻。

中央气象台针对近日雾

## 我国创造量子通信新世界纪录:

### 实现超400公里抗黑客攻击量子密钥分发

中国科学技术大学潘建伟、张强、陈腾云与清华大学王向斌以及中科院上海微系统所等单位合作,近期在国际上首次实现超过400公里量子黑客攻击的测量设备无关的量子密钥分发

潘建伟研究组围绕这三个目标取得了一系列国际领先的成果

2013年首次实现测量设备无关的量子密钥分发,彻底解决了针对探测系统的黑客攻击

2014年将安全通信距离拓展至200公里

2016年成功地在测量设备无关的量子密钥分发完全传输距离拓展至404公里低损耗光纤和313公里普通光纤距离,创造了光子传输距离新的世界纪录,推动兼顾安全和实用的远距离量子通信发展

量子密钥分发可以为分离两地的用户提供无条件安全的共享密钥

从1984年国际上首个量子密钥分发协议(BB84协议)提出以来,增加安全通信距离,提高安全码率和提高现实系统安全性,成为开发实用性量子密钥分发的三大目标

新华社记者 潘建伟 摄制

## 开元凤鸣山庄

### “同程自驾游”优惠套餐享不停

饮100元代金券1张,精美水果一份,入住宾客还可享受免费健身游泳、夜床服务等,让您在旅途中体会家的温馨。

枣庄开元凤鸣山庄与同程旅游网联合推出358元优惠套餐,酒店标准双床房1间/夜、酒店餐

# 网络直播不能任性

## ——聚焦《互联网直播服务管理规定》

新华社记者 朱基叙 白阳 李亚红

2016年,被称为“网络直播的元年”。作为移动互联网快速发展的产物,网络直播是当前最为火爆的风口产业之一。网络直播方兴未艾,却也乱象频出。

4日,国家互联网信息办公室发布《互联网直播服务管理规定》,重拳整治网络直播乱象,促进网络直播健康发展。为何出台这项新规?新规有哪些具体措施?各方有何回应?

### 网络直播

#### “野蛮生长”乱象频出

“直播吃饭,日赚上万”“直播睡觉,万人围观”……随着互联网直播终端从PC端走向移动端,直播开始步入“全民时代”。

根据中国互联网络信息中心发布的第38次《中国互联网络发展状况统计报告》,截至2016年6月,网络直播用户规模达到3.25亿,占网民总体的45.8%。据不完全统计,在国内提供互联网直播平台服务的企业超过300家,且数量还在增长。

直播飙车、吃灯泡、猎杀野生动物,裸露肢体进行性挑逗、

性暗示,通过粗俗语言进行情绪宣泄……在网络直播井喷式发展的同时,也出现种种乱象。

对于网络直播乱象的产生根源,中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍分析认为,这与网络直播的运营模式和盈利模式有关。“首先,网络直播的成本比较低,没有严格的准入门槛。其次,网络主播在利益的驱动下,为了吸粉、刷礼物赚钱,必须要搏出位,往往突破底线。”

### 把好内容关

#### “弹幕”也不能太任性

根据《规定》,提供互联网直播服务,应当遵守法律法规,培育积极健康、向上向善的网络文化;同时,不得利用互联网直播服务从事危害国家安全、破坏社会稳定、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益、传播淫秽色情等法律法规禁止的活动。

人民网舆情监测室秘书长祝华新说,把好内容关是治理网络直播乱象的基础,网络直播健康发展最重要的一条就是不能突破道德的底线和法律的红线,《规定》的出台将有利

于激浊扬清,抑制视频低俗现象,提升网络直播文化品位。

弹幕是网络直播的一种非常重要的表达方式,也是直播的重要组成部分。

《规定》强调,互联网直播服务提供者应当加强对评论、弹幕等直播互动环节的实时管理,配备相应管理人员。祝华新表示,弹幕是年轻人喜欢的表达方式,很有趣,很生动,能起到很好的互动效果。但是,弹幕中有一些偏离主流价值观的内容,如性别歧视、地域歧视、低俗文化等,不能任由泛滥,直播平台更需做好把关,避免一些亚文化的东西对青少年构成侵蚀。

### 落实直播平台“主体责任”

互联网直播新闻要有“双资质”

配备与服务规模相适应的专业人员,健全信息审核、信息安全管理、值班巡查、应急处置等制度;应当具备即时阻断互

联网直播的技术能力;应当建立直播内容审核平台……《规定》明确了互联网直播服务提供者应当落实的主体责任。

“解决网络直播乱象必须

牢牢抓住网络直播平台这个牛鼻子。”中国传媒大学网络法与知识产权研究中心主任王四新认为,互联网直播服务提

供者在享受直播带来利益的同时,还要从人员配备、技术保障、内容监管等方面承当起应尽的义务。随着互联网直播的快速发展,一些直播平台开始涉入新闻传播领域,成为新闻信息传播的一个重要渠道。

《规定》为规范互联网新

闻信息直播服务,提出了“双资质”要求,即互联网直播服

务提供者和互联网直播发布者在提供互联网新闻信息服务时,都应当依法取得互联网新闻信息服务资质;互联网直播服

务提供者应对直播内容实施先审后发管理;提供互联网新

闻信息直播服务的,应当设立总编辑。

### “实名制”+“黑名单”

#### 发动群众监督举报

互联网直播服务提供者须

进行实名认证、须建立信用等

级管理体系、进入“黑名单”

者将禁止重新注册账号……专

家表示,规定中的一系列监

管措施极具针对性,抓住了整治

网络直播乱象的“要害”。

在“实名制”基础上,规定还提出要建立网络直播“黑名单”制度。对于违反《规定》及其他法律法规的互联网直播服务使用者,互联网直播服务提供者应当将其纳入黑名单,禁止重新注册账号。

公众是网络直播的参与者,也是网络直播的监督者。

《规定》要求,互联网直

播服务提供者应当自觉接受社

会监督,健全社会投诉举报渠

道,设置便捷的投诉举报入口,

及时处理公众投诉举报。

王四新表示,网民一方面要

要加强媒介素养,注意不跟风、不传谣,一方面也要自觉抵制网络直播中的不良风气,不给那些用违法内容“博眼球”的网络主播提供市场。

规定发布之后,许多网络

直播企业也对此表示了积极态

度。微博公司也认为,规定出

台将为直播行业的有序发展指明方向,在市场与政策激励中存

活下来的直播平台,也一定

会比原来更加专业化和规范化。

(据新华社北京11月4日电)

## 外交部:敦促立即停止美在韩部署“萨德”进程

新华社北京11月4日电 (记者孙辰茜)外交部发言人华春莹4日在谈到美在韩部署“萨德”反导系统一事时,再次敦促有关方面正视中方合理关切,立即停止有关部署进程。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,驻韩美军司令布鲁克斯4日称,美将在8至10个月内

在韩部署“萨德”反导系统,最快

于明年上半年完成。韩“萨德”系统基地规模将大于关岛。中方对

此有何回应?

华春莹说,美国在韩国部署“萨德”反导系统严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,与维护朝鲜半岛和平稳定的努力背道而驰。中方已多次就这一问题表达关切和明确反对立场,将坚决采取必要措施维护自身安全利益。

“我们敦促有关方面正视中方合理关切,立即停止有关部署进程。”她说。

## 白宫报告称美国不批准TPP将带来经济损失

据新华社华盛顿11月3日电 (记者高攀 郑启航) 美国白宫经济顾问委员会3日发布研究报告称,如果美国国会不能批准跨太平洋伙伴关系协定(TPP),美国不仅将失去TPP生效带来的经济收益,还将面临因贸易转移而遭受的经济损失。

报告说,其他国家不会无限期地等待美国批准TPP,相反它们已明确表示将推动不包括美国的贸易协定谈判。这些贸易协定将改善各缔约方的市场准入条件,美国企业则将遭受贸易壁垒。

报告指出,如果美国不批准TPP,涵盖中国、日本和东盟国家的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)将会填补TPP失败的空白。



智慧物流备战“双十一”

这是11月3日在南京市雨花经济开发区一家智慧物流基地拍摄的流水线。

目前,位于江苏南京市雨花经济开发区的一家电商企业的智慧物流基地正在紧张筹备中,将于“双十一”期间正式启用。该物流基地建筑面积达20多万平方米,可存储商品2000万件,日处理包裹181万件。整个物流基地实现全流程自动作业,从订单生成到商品出库,最快可缩短到30分钟。

度遏制新闻侵权和虚假新闻。

规定的出台给规范互

联网直播服务划定了底线,

而要营造一个健康有序、风

清气正的网络公共空间,

还需要直播内容发布者提高

自身素养,强化法律意识。

这样才有助于把互联网直

播服务打造成一个健康发

展的产业。

(新华社北京11月4日电)

## 互联网直播管管更健康

新华社记者 周颖 朱基叙

管理十分必要。

规定在限制那些打着网络直播的幌子侵害网民合法权益的违规行为的同时,也意在引导直播服务平台履行好内容监管者和技术控制者的责任。

此外,规定还对互联网新闻信息服务直播提出系列明确要求。落实这些要

求有利于在新闻生产源头

保证新闻的真实性,最大限

度遏制新闻侵权和虚假新闻。

规定的出台给规范互

联网直播服务划定了底线,

而要营造一个健康有序、风

清气正的网络公共空间,

还需要直播内容发布者提高

自身素养,强化法律意识。

这样才有助于把互联网直

播服务打造成一个健康发

展的产业。

(新华社北京11月4日电)

## 朴槿惠向国民“谢罪”未来何去何从

新华社记者 杜白羽

国历任总统最低支持率。

面对越来越大的政治和民意压力,朴槿惠的谢罪谈话能否缓解和反对声浪,能否扛住压力走完任期?此间舆论和分析人士认为,朴槿惠何去何从,存在四种可能前景。

其一,部分放权。从2日朴槿惠“突击”任命新总理人选来看,她依然想保持总统实权,即把内政运营的职权让渡给新总理,但仍由自己主导外交和安保领域。但是,这一“总理主内、总统主外”的分权设想遭到

包括部分执政党势力在内的大